

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
 Segovia, mes. 1 peseta.
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia,
 trimestre 8'50 ptas.
 Semestre 7 " "
 Año 12 " "
 Extranjero, año 30 " "

EL ADELANTADO de Segovia

DIRECTOR:
 DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCION Y ADMINISTRACION
 Isabel la Católica, 6.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—INFORMACION MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

Mercados extranjeros

Durante el próximo pasado Abril, España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la República 83.845 hectolitros de vinos ordinarios y 18.865 de licor que suman en conjunto 102.707 hectolitros. De estos han ido al consumo francés 47.924 hectolitros que unidos á los 143.094 de los tres pasados meses suman 191.018 hectolitros valorados en 7.939.000 francos. En igual mes de 1901 nuestra importación fué de 128.925 hectolitros, lo que hace una diferencia á favor de Abril anterior de 26.218 hectolitros.

En resumen, desde el 1.º de Enero al 30 de Abril de este año la importación de nuestros vinos á Francia ha sido de 339.815 hectolitros, contra 576.067 que importamos en igual tiempo de 1901, por lo que resulta á favor de los cuatro primeros meses del año anterior una diferencia de 248.252 hectolitros.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva á bastante mayor cantidad, y que, por estar englobada con la de otros países, no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado Abril de 1902 de 12.252.700 kilogramos, que unidos á los 29.519.700 llegados los tres primeros meses suman 41.802.400 kilogramos, valorados en 7.085.000 francos. En el mismo mes de 1901 el consumo fué de 8.994 kilogramos, con lo que resulta una diferencia á favor de Abril de este año de 3.258.300 kilogramos.

Durante el mes de Abril último han llegado á nuestra nación 2.185.601 kilogramos de aceite de oliva, habiendo pasado al consumo 349.200 kilogramos, que unidos á los 839.700 (según datos corregidos de los «Documents Statistiques sur le Commerce de la France») de los tres primeros meses, suman 1.188.900 kilogramos, cuyo valor se estima en 571.000 francos. En igual tiempo, ó sea del 1.º de Enero al 30 de Abril de 1901 nosotros importamos 4.172.600 kilogramos, ó sean 5.105.700 kilogramos menos que en los cuatro primeros meses de 1902, en los cuales hemos traído (si no hay equivocación en los citados «Documents Statistiques») 9.278.300 kilogramos. En Abril de 1901 nosotros importamos 576.600 kilogramos, ó sean 1.609.000 kilogramos, menos que en el citado Abril de 1902.

En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado Abril de este año, 2.353.600 kilogramos, que unidos á los 308.800 llegados los tres primeros meses, suman 3.162.400 kilogramos, que se valoran en 581.000 francos, contra 862.900 que enviamos en igual mes de 1901.

El valor total de la importación española á Francia durante los cuatro primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 54.337.000 francos y la de esta nación á nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, á 43.371.000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 10.606.000 francos.

Desde el 1.º al 30 de Abril, ambos inclusive, han venido de España por el puerto de Cete 4.764 hectolitros de vinos ordinarios y 394 de licor, habiendo pasado al consumo 5.469 hectolitros.

Durante los cuatro primeros meses del año ó sea del 1.º de Enero al 30 de Abril de 1902 las importaciones á Francia se han elevado á 1.548.638.000 francos y sus exportaciones á 1.390.986.000 francos, por lo que

resulta una diferencia en contra de dicha nación de 257.632.000 francos.

De los datos que acabamos de consignar se desprende que en vinos hemos disminuído con referencia al mes de Abril de 1901 en 26.218 hectolitros, habiendo aumentado en legumbres 1.490.700 kilogramos; en aceite de oliva 1.609.000 kilogramos y en frutas 3.258.300 kilogramos, habiendo sido los precios, en general, limitados, principalmente para los vinos y aceites.

(Del Boletín de la E. E. en Cete.)

Actualidad.

LOS «EPISODIOS»

Una nueva serie de los «Episodios Nacionales» váse á poner á la venta. Galdós trató en ella todo el período de revuelta y tenebrosa política, de intrigas y pronunciamientos, comprendido entre los años 48 y 68.

Si difícil era la tarea del autor en las tres series precedentes, mucho más lo es en esta, que nos presentará una época, á pesar de lo cercana, muy poco conocida. El cuadro grandioso de la guerra de la Independencia, admirablemente tratada por Galdós, estaba preñado de dificultades; espínosa fué también su tarea en la segunda y tercera serie, dando lugar á no pocas protestas, por parte de algún pariente ó amigo de personajes en ellas retratados; pero ninguna puede compararse á la que ahora va á aparecer. La labor del insigne novelista, ha de ser en ella gigantesca: la labor de un genio.

Erkman-Chatrián, con sus novelas históricas basadas en las últimas guerras de Francia, y en la Revolución, logró un éxito enorme, que las ha hecho célebres. Sin embargo, su trabajo no ha igualado al de Galdós. En las obras de los novelistas franceses, se nota con frecuencia, que por atender á la historia, se abandona la novela, cuyo interés decae. En las del escritor español, se encuentra un arte especialísimo de hermanar la historia y la novela, pintando con exactitud admirable épocas y costumbres, reproduciendo tipos, reconstituyendo momentos históricos casi desconocidos, y excitando al mismo tiempo interés grandísimo en el lector; desarrollando los grandes dotes de novelista que la Naturaleza le ha concedido, en toda su plenitud.

El talento de Galdós no se uminora con la edad; antes al contrario, crece y se atreve con empresas más grandiosas, conforme aquella avanza.

La nueva serie de «Episodios» demostrará (casi no nos cabe duda de ello) que á pesar de sus sesenta, la inteligencia del maestro está joven todavía; que las ideas germinan en su cerebro con la misma facilidad que á los veinte años, y que su pluma es todavía bastante vigorosa para trasladarlas al papel.

DANIEL LÓPEZ.

Efemérides Segovianas.

13 DE JUNIO DE 1693

Sobre San Juan de la Cruz

El que con el tiempo se llamó San Juan de la Cruz, dirigió desde 1587 á 1519 la Comunidad de Carmelitas descalzas de Segovia que ocupaba el convento que antes fué de los Trinitarios situado á la derecha del Santuario de la Puencilla habiendo marchado á Madrid para asistir al capítulo de la orden. Falleció en Ubeda el 1592, fué trasladado su cadáver á Segovia y á su convento el 22 de Mayo de 1593 colocándole en la antigua iglesia al lado del evangelio hasta 1603 que fué colocado en la nueva y beatificado el 1567 se le introdujo en una urna de plata y ébano, revestida de otra de mármol, el día 13 de Junio de 1693.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

COMO ES EL REY DE ALEMANIA.

La llaneza de trato no es excepcional en el modo de ser de Guillermo II. A bordo de su yate *Hohenzollern*, durante los viajes que emprende á las costas de Noruega en demanda de descanso, el emperador se divierte como un niño con las bromas que mutuamente se dan los marineros de la tripulación y no desdén presidir las mascaradas festivas con que aquéllos amenizan los forzados ocios de la navegación.

Llegó cierto día hasta presidir el lanzamiento grotesco de un barquito denominado *Odin*, que fué humedecido, al ser botado, no con la acostumbrada botella de champagne, sino con cierto líquido de muy diferente naturaleza.

A propósito de champagne, el emperador ha ordenado que á bordo del yate imperial, donde se abusaba un tanto de su consumo, se considere aquel exquisito vino como una golosina y como medicamento para los enfermos.

El en persona y sus invitados se satisfacen con beber champagne alemán; pero no es raro el caso de que alguno de aquéllos exagere las molestias del mareo para tener derecho á beber champagne auténtico.

En la mesa, cada cual ocupa el sitio que le place, pero cada uno de los invitados se sienta siquiera una vez, por turno, á la derecha ó á la izquierda del emperador.

Guillermo II conversa mucho con sus vecinos de mesa, se informa con interés del estado de salud de sus familias y de sus asuntos, y jamás prescinde de brindar con ellos, por lo menos una vez.

En el momento en que el emperador choca la copa con su «contricante», todos los asistentes se levantan. La persona que se sienta á la derecha del soberano transmite el brindis imperial al convidado más próximo; la que se sienta al lado izquierdo hace otro tanto con su vecino, y cuando las corrientes de derecha é izquierda se reúnen en uno de los invitados, éste está en la obligación de beber dos copas de vino en honor del antifrón imperial.

La emperatriz, que en público es gran señora en toda la extensión de la palabra, en su vida familiar es la más tierna y deferente de las mujeres y de las madres.

La augusta dama se ocupa asiduamente de la mesa imperial, y todas las semanas, después de asesorarse del doctor von Leuthold, hace que se le presenten las minutas redactadas por el jefe de la cocina y aprobadas por el mariscal de corte.

Guillermo II muestra especial predilección por los platos sencillos, y muy especialmente por determinados platos nacionales, que á los que no tenemos paladar germánico se nos antojarían mezcla inaguantable de dulce y picante.

Estos se sirven al emperador confeccionados al estilo inglés, ó, lo que es lo mismo, con mucha pimienta y mostaza.

El Padre Verdguer.

Ha muerto uno de los más grandes poetas españoles, de esos que ganan la gloria del arte aunando en maravillosas estrofas los grados supremos del pensamiento, del sentimiento y de la perfección en el manejo del idioma.

Además mosén Jacinto Verdguer era un varón justo; y no son menester más apelativos para ensalzarle, que quien merece que sin hipóbole le llamen justo ha recibido el mayor homenaje que puede serle tributado.

La *Atlántida* y el *Canigó* son las dos obras de empeño que hizo Verdguer pero tan bellas, y más bellas, tiene muchísimas que han conmovido profundamente á nuestra generación, con las galas del idioma nacional, y con las del dialecto de Cataluña.

Dos calumnias amargaron los últimos años del sacerdote Verdguer, haciéndole padecer

la persecución de un Obispo, de sobra inflexible; y el pueblo estuvo entonces á su lado, con ese instinto de penetración en la verdad que tienen las masas populares y su consideración y su cariño le acompañó á todas partes, hasta que vino la persuasión de su inocencia.

Bonald cuenta de mosén Jacinto muchas anécdotas curiosas de las que entresacamos las siguientes:

Nuestros lectores conservarán aún memoria de las fiestas que francoia dedicó al poeta Victor Hugo; pues bien, entre los muchos diarios franceses que brindaron sus columnas á los poetas y escritores nacionales y extranjeros para que rindiesen su tributo intelectual al autor de *Hernani*, se contó *Le Figaro*, cuya redacción envió una atenta carta á mosén Verdguer para que le escribiese el suyo. El ilustre poeta se abstuvo de emitir su parecer, apareciendo, esto no obstante, y en primer término de la sección de escritores españoles del número extraordinario que dicho diario, consagró al celebre romántico francés, una significativa nota exousando habilmente á nuestro poeta. Presentamos al ilustre Verdguer el extraordinario de *Le Figaro*, haciéndole notar cómo se consignaba en él su silencio, y exclamó: «¡Alabado sea Dios! Han comprendido aquellos redactores que como sacerdote no podía honrar la memoria de Victor Hugo más que con una oración á Dios».

Presentóse en casa del ilustre vate un sujeto aficionado á coleccionar autógrafos, solicitándole se sirviese escribir algo en su álbum. El poeta no se hizo de rogar y escribió:

«Vanitas, vanitatum et omnia vanitas.»

Sorprendido el coleccionista por la salida del poeta, rogole escribiese otro pensamiento en el álbum, coteándole Verdguer:

—Es difícil, imposible para mí, concebir otro pensamiento apropiado á las páginas de vuestro libro. Aunque el que acabo de escribir no es nuevo, resulta de actualidad.

Durante su enfermedad última, uno de sus amigos le notificó que el Gobierno le concedería una cruz, á lo que contestó:

—¡Aun más cruces!

Llamaba á la cama del enfermo el banco de la paciencia.

Antes de escribir una composición invocaba el auxilio de la Virgen, y al terminarla besaba con religioso fervor el rostro de una pequeña efigie de San Juan de la Cruz, que tenía siempre sobre su mesa de trabajo.

A las siete de la tarde cuando la noticia de la muerte de mosén Jacinto cundía por Barcelona sembrando por todas partes la mayor consternación, llegó junto al Alcalde el virtuoso beneficiado de Santa Ana, doctor Costa, cuyo rostro reflejaba huellas producidas por la mayor emoción, dijo:

Los ojos del sacerdote aparecían arrasados de lágrimas.

A los que le interrogaron, con la voz entrecortada por la emoción:

—¡Qué gran desgracia! Si Verdguer hubiese vivido algunas horas más, Dios me dejaba la dicha inmensa de proporcionar á Mosén Cinto la satisfacción mayor de su gloria. Habría muerto feliz. Hoy mismo, bajo secreto de confesión, se me ha confirmado que fueron miseras calumnias las dos imputaciones que tantas amarguras proporcionaron al gran poeta, produciéndole la enfermedad que le ha llevado á la tumba.

El calumniador no pudiendo resistir el rencor de su conciencia, acudió al confesionario para reparar en lo posible su grande infamia

RASGOS DEL REY.

Nos han referido dos hermosos rasgos de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, que hacemos público, porque revela los delicados sentimientos del joven monarca.

Se había proyectado reorganizar la policía especial que presta servicio en Palacio, y con tal motivo sustituir á varios agentes que por sus muchos años, no pueden desempeñar con la necesaria actividad ciertas funciones.

Se enteró el Rey de que á seis de estos agentes ancianos, entre los cuales hay algunos que cuentan más de veinte años en el servicio de dicha ronda, se les iba á dejar cesantes, y en el acto se opuso á dicha medida.

No contento con esto don Alfonso, y en su deseo de tranquilizar á los interesados, al salir en coche de Palacio y ver en la puerta á uno de ellos, le llamó y le dijo que no tuviera cuidado, pues él no quería que les dejaran cesantes.

La alegría de los agentes no tuvo límites, alabando con lágrimas en los ojos la intervención del bondadoso Monarca, que les libraba de una vejez miserable, pues sin el sueldo que disfrutaban, no les quedaba, á causa de sus años, más recurso que el asilo ó el hambre.

En uno de los paseos que el Rey ha dado recientemente por la población, destacóse de entre la multitud una mujer de pobre aspecto, que empujó á un hijo suyo hacia el lugar en que se hallaba don Alfonso XIII, diciendo al niño:

—¡Bésale la mano!

El rapaz, que tendría á lo sumo cuatro años, llegó ante el Rey y se le quedó mirando un buen rato, hasta que S. M. le dijo:

—¿Que quieres, un beso? Pues tomale, hombre.

É inclinándose hasta llegar al rostro del chico, estampó en él un beso.

No hay que decir que la muchedumbre aplaudió al Soberano, y que la madre del chiquillo lo llevó en volandas un buen trecho, llena de orgullo.

NOTAS POLÍTICAS

La circulación fiduciaria.

Para determinar la forma y medios de proceder al cumplimiento de la ley de 13 de Mayo próximo pasado, sobre circulación fiduciaria, han comenzado á celebrarse las conferencias entre el ministro de Hacienda y la Comisión del Consejo del Banco de España.

¿Cuál de los dos?

Dice el Nacional:

«Se ha dicho hoy que uno de estos días se propone el señor Sagasta llevar á la real firma los nombramientos de senadores vitalicios para cubrir las vacantes que existen, y el de gobernador del Banco de España, siendo el más indicado para este cargo el exministro don Amós Salvador».

Del Español:

«La prensa confirma nuestras informaciones del martes acerca del nombramiento de nuevo gobernador del Banco de España».

El senador vitalicio y candidato varias veces para una cartera, de que hablamos, es el señor Mellado, quien reune las mayores probabilidades para ocupar dicho alto cargo».

¿En qué quedamos?

Reformas forestales.

El ministro de Agricultura se propone reformar la enseñanza en la Escuela de Montes, la de ingreso en el Cuerpo de ayudantes de Montes y otras relacionadas con la guardería forestal y las repoblaciones.

Extranjero

El papa y el gobernador de Filipinas

Los periódicos de Roma publican extensos pormenores de la entrevista celebrada por el gobernador de Filipinas, señor Falt, con Su Santidad León XIII.

En el discurso de aquél hizo constar que las leyes norteamericanas imponen en el Archipiélago la separación de la Iglesia y el Estado; pero que esto no debe ser interpretado como un acto de hostilidad hacia la Iglesia, pues el Gobierno americano dispensa á todas las religiones una protección mucho más efectiva que la que tienen en otros países donde existe la unión de la Iglesia y el Estado.

El prodigioso y continuo desarrollo de la Iglesia católica en los Estados Unidos de

muestra que la extensión del Gobierno americano á Filipinas no podrá menos de ser beneficiosa á los intereses del catolicismo.

La contestación de León XIII demuestra los propósitos de facilitar por cuantos medios estén en su poder la obra del Gobierno americano en el Archipiélago filipino.

En el desierto.—¡500 muertos!

Desde Constantinopla telegrafían al Daily Mail la noticia de que una caravana riquísima, que iba de Bassorah á Shibi, por la costa del golfo Pérsico, ha sido asaltada por bandas árabes del desierto.

Componíase la caravana de cien mercaderes de Bassorah, traficantes en los más preciados productos de la Arabia. Iban con los mercaderes, guiando centenares de camellos de carga, muchos criados y esclavos negros. Además daba escolta á la caravana una fuerza de la guardia turca.

A pesar de tan considerable número de viajeros, guías y guardianes, los árabes la deshicieron, después de reñida lucha.

La guardia turca fué asesinada y los cadáveres cortados en pedazos. La carnicería fué espantosa y las bandas salvajes se ensañaron con hombres y camellos, no dejando vivos más que á algunos que lograron escapar. En las arenas del desierto quedaron quinientos cadáveres.

En esto no están muy conformes los corresponsales de Londres, pues algunos aseguran que las víctimas no han pasado de ciento cincuenta.

Ingleses y boers.

Telegrafían de Durban al Standard el resultado de la conferencia celebrada en Vereeniging por los representantes del Transvaal y el Orange. La comunicación acordada dice así:

«La junta se ha enterado con sentimiento del hecho de que las condiciones de los ingleses sean definitivas, debiendo nosotros aceptarlas ó rechazarlas, pura y simplemente. Deplora la negativa de Inglaterra á tratar sobre la base de la independencia y á comunicar con los representantes de las repúblicas en Europa.»

Telegramas de Pretoria dicen que por orden oficial seguirán en pie de guerra las tropas inglesas durante un período de tres meses. El número total de rendiciones llegaba esta mañana á la cifra de 10.225.

De provincias

Urzáiz en Bilbao

Ha llegado el ex ministro de Hacienda señor Urzáiz.

Se le ha tributado un recibimiento respetuoso y entusiástico.

Ha dicho que cree necesaria una gran discusión política y que considera inoportuna la exposición del señor Paraiso.

El señor Urzáiz viene muy agradecido de los obsequios que le han dispensado en Barcelona.

¡Más vale así!

Efectos de una tormenta

Dicen de Murcia que la repentina tormenta que descargó anteayer en aquel término municipal ha producido estragos de consideración.

En Cabeza de Torres, una descarga eléctrica mató por asfixia á un labrador que se refugió bajo una higuera.

Por el mismo paraje el huracán derribó más de trescientas higueras, arrancando de cuajo otros muchos frutales.

El pedrisco inutilizó las hortalizas en una gran faja de terreno.

Desde hace unos días se siente un calor propio de la canícula.

Los segoviano, en cambio, no podemos decir lo mismo. Disfrutamos una temperatura siberiana.

PUNTOS DE VISTA

Es muy lamentable que la Higiene sea letra muerta en todas partes pero en las poblaciones rurales que con cierta y relativa facilidad podían llevarse á efecto muchísimas de las reglas de Higiene resulta hasta escandaloso tanto abandono en esa materia. De hoy esos estragos que producen las epidemias y su constancia y frecuencia cuando desplegando debido celo jamás debían de adquirir esos caracteres que envuelven en luto á poblaciones enteras.

Es necesario comprender y no dudamos desde luego que la estadística es útil, utilísima, pero que con solo esto no se adelanta nada y de ello

á estas alturas se debía estar convencidísimo. Es necesario fijarse que las poblaciones rurales necesitan una inspección sanitaria de que hoy carecen por lo tanto, y no fiarse que la mucha luz y aire que disfrutaban les sobra y basta; es necesario que esos elementos principalísimos de Higiene se sepan aprovechar debidamente en unión de otros elementos de que carecen.

Hácese necesario que cuanto dimana de la Higiene dada la escasísima cultura en que están sumidos, porta de las entidades superiores dirigiendo sus costumbres, sus hábitos y su modo de ser, pues de no variar seguiremos como en los tiempos de mari-castaña.

Y por último se ha de comprender que el progreso de los tiempos modernos se reconcentra en los grandes urbes sin decir por esto que estén mejor atendidas, lo cual en el siglo XX es por sí irrisorio y debiera tocar algo aunque sea relativo á las poblaciones rurales».

LEDA.

Provincia de Segovia, Junio 1902.

CRONICA.

En el Seminario

Mañana, á las seis de la tarde, se celebrará en el Seminario la procesión de los Sagrados corazones, recorriendo ésta la plazuela del Gobierno civil haciendo en la iglesia la visita de altares.

Al acto han sido invitadas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares de la población.

Hoy ha sido curado en la casa de socorro un niño á quien despidió un caballo que montaba, produciéndole en la caída algunas erosiones.

Ha llegado en el tren de las doce, procedente de Madrid, el alcalde señor Higuera, quien presidirá la sesión de esta noche.

La corrida de FERIA

La comisión encargada de los festejos ha solicitado hoy del señor Administrador del Patrimonio, ramaje para adornar la fachada de la casa consistorial y los palcos de la Plaza de toros.

El concejal señor Ramirez ha regalado al municipio las lías necesarias para las guirnaldas que han de colocarse en la Plaza taurina.

Los primeros industriales

Hoy han firmado los contratos correspondientes para levantar las casetas, autorizadas debidamente por el Ayuntamiento, un «Carrousel mecánico», otro espectáculo que se denomina «La risa colosal» y otros varios.

Caballerías recogidas

Se hallan en el pueblo de Otero de Herreros y á disposición de sus dueños dos potros y seis yeguas que han sido recogidas en el campo; y en Sauquillo un macho que se encontró en los sembrados.

Vacante

Se halla la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Montejo de la Serrezuela, dotada con el sueldo anual de 500 pesetas.

De instrucción pública.

Ha tomado posesión de la escuela de niños de Zarzuela del Monte, don Tomás Gil.

—Ha cesado en el desempeño de la escuela de Narros don Juan Gómez, habiendo sido nombrado maestro provisional, don Alejo Morales.

—Se han recibido los presupuestos escolares de Cobos de Segovia, Melque y Laguna de Contreras.

Se encuentra gravísimamente enfermo, como digimos en nuestros números pasados, un hijo de nuestro particular amigo y compañero en la prensa don Silverio de Ochoa.

Según nos han manifestado, los padres de la infortunada criatura han perdido todas las esperanzas de la salvación del pobre niño.

Mucho celebraremos sea la Providencia la que se encargue de la salvación de su vida, cuando la ciencia se declara impotente.

Ayer permanecieron en Segovia nuestros buenos amigos don Eloy Caro y don Froilán Sanz, abogados en Aldeanueva del Codonal y Fuenteselayo; don José y don Pablo Escorial, abogado y propietario respectivamente de Cantimpalos y Bernardos, don Antonio Gil, de Cañales y don Mariano Serrano, de Villacastín. Bienvenidos.

Para los reumatismos, gota y afecciones del estómago, debe usarse el Bicarbonato de sosa químicamente puro del farmacéutico Torres Mu-

noz. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid. Cajas de 5, 1 y 0'50 pesetas.

Esta mañana ha sido conducido á su última morada el cadáver de la señorita Romana Arranz, siendo numerosísimo el cortejo fúnebre que seguía al féretro, colocado en una magnífica y elegante carroza.

El duelo fué presidido por los señores Maldonado, Santa María y González, este último teniente de Artillería, emparentado con la familia del señor García (don Agustín) cuñado de la interfecta.

También con tan desgraciado motivo ha llegado á Segovia don José Arranz, hermano de la malograda señorita doña Romana.

Una vez más enviamos á la familia de la finada el testimonio de nuestro dolor.

Una apuesta

Y tiene gracia.

Entre un señor Concejal y un señor, cuyo nombre no hace al caso, se ha cruzado una apuesta de 50 pesetas que no deja de tener mucho salero.

Afirma el señor Concejal que la mejor mula del Ayuntamiento es, para enganchada en el coche, superior á la que tiene un renombrado banquero de la capital para un carro que destina á su servicio particular.

Las dos son regulares; pero nos tememos que la banca achicará al Ayuntamiento.

Allá los peritos.

Mucho celebraremos que, en pequeño, la corporación municipal pudiera vencer en algún sentido á los banqueros.

Pero no va como dice uno que es popular en Segovia y cambia el nombre segun las temporadas.

El Banco vencerá siempre á los que rigen los desatinos del País.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Una boda

En la iglesia de San Millán se ha verificado el enlace de los jóvenes Crescencio Rivilla y Juliana de Andrés, de Bercoial, siendo apadrinados en tan solemne acto por don Marcial y doña Petronila Rivilla.

Deseamos á los recién casados un matrimonio próspero y feliz.

Teatro Millán

Mañana dará un concierto el Orfeón segoviano en este Teatro, ejecutando el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º El canto de los espartanos. Coro.—Denevfe.
- 2.º Fausto. Serenata del 4.º acto; por el señor Torreño.—Gounod,
- 3.º La Noche. Coro.—Tolosa.
- 4.º Scène de Ballet. Para violín; por el director.—Beriot.
- 5.º La Tempestad. Romanza de tenor, por el señor Delgado.—Chapi.
- 6.º La Mascarita. Mazurka.—Coro.—Llanos.

SEGUNDA PARTE

Mar adentro. Gran coro descriptivo. a) Introducción y barcarola. b) Tempestad. c) Oración. d) Final.—Brull.

TERCERA PARTE

- 1.º Ave María. Coro.—Vicente.
- 2.º Adios á la Alhambra. Para violín, por el Director.—Monasterio.
- 3.º Fa, la, do. Polka.—Coro.—Billé.
- 4.º Fausto. Gran fantasía para violín, por el Director.—Alard.
- 5.º Los Puritanos. Dúo de barítono y bajo, por los señores Mallol y Marinas.—Bellini.
- 6.º La Aurora. Serenata.—Coro.—Reventos.

Los solos serán acompañados al piano por el subdirector señor Arnal.

En Castrogimeno se ha presentado la glosopeda en los ganados vacuno y lanar, atacando fuertemente, y causando muy bajas en la ganadería.

Nuestra Información mercantil.

Segovia.

Trigo 44 á 44'50 reales.—Centeno, de 29 á 30 id.—Cebada, de 25 á 25'50 id.—Algarrobas, á 34 id.

Harinas de cilindros.

Clase patente sacco de 100 kilos, á 40 pesetas.—Idem 1.º á 37. idem.—Idem 2.º á 34 idem.

Harinas de piedras.

Clase 1.º sacco de 100 kilos á 37 pesetas.—Idem 2.º á 34 idem.—Idem 3.º á 30 idem.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 800 fanegas de trigo, que se cotiza á 45.
En el Arco 50 fanegas de centeno cotizándose á 29 1/2.
Medina del Campo.
Han entrado 250 fanegas de trigo que se cotiza de 44 3/4 á 45 reales.
Tendencia sostenida.
Tiempo de lluvias.

Árvalo.

Trigo á 44'50 y 45 reales las 94 libras.—Centeno á 28 las 90 idem.—Cebada, á 28 idem la fanega.—Algarrobas á 34 idem.
Entraron 300 fanegas de trigo.
Tendencias del mercado, firme
Tiempo bueno.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

San Basilio el grande obispo y doctor, San Eliseo profeta, Santos Marciano y Quinciano obispos, Santos Valerio y Rufino mártires, Santos Anastasio y Felix.

AGRIDULCES

El coronel pasa revista á un regimiento y se detiene delante de la cantinera y la dice:
—¡Perfectamente! ¡Ojalá todos los hombres de la brigada estuvieran tan bien formados como usted!

Escena doméstica.

—Vamos, Juanita, no grites—dice el amo de la casa á la nueva doncella—Soy yo.
—Pero, señorito, si no grito va usted á creer que estoy acostumbrada á dejarme abrazar.

CHARADA.

Primera doble defecto,
Segunda se que se canta
En tu sala he visto el todo
Y en el todo se descansa.
(La solución mañana.)
Solución á la charada del día 11.
MAR-SI-LLA

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

Viaje de un ministro.

Telegrafían de Barcelona que ha llegado el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Conde de Romanones.
En la Estación esperaban las Autoridades y una muchedumbre inmensa que hacía imposible dar un paso por los andenes.
En el momento que el tren pasó por agujas, la muchedumbre prorrumpe en vivas y aplausos que duraron largo rato.
El señor Romanones ha sido espléndidamente obsequiado en el Ayuntamiento. Una comisión ha rogado al señor Ministro que aplazase su regreso á Madrid por algunos

días, á lo que ha contestado, que volverá pronto pues el motivo de su viaje no es el más propio para exhibiciones.

Ha presidido en el entierro de Verdaguer afirmando, en su discurso ante la tumba, que Verdaguer fué sin duda más poeta que Campoamor.

Sin levita

Uno de los datos más curiosos que comunica el telégrafo es que el diputado señor Forgas ha tenido que prestar su levita al señor Conde de Romanones, pues se la dejó este olvidada en Madrid por efecto de su precipitada salida.

Lo gracioso es que en otra ocasión le ocurrió lo mismo al señor Dato... y no iba á presidir ningun duelo.

Lo que no puede decirse.

Terminado el entierro del laureado poeta dicen que han ocurrido cosas...

¿Entendido?

—Sí.

(No sabemos que había ocurrido. Como de costumbre dirán los periódicos de fiesta noche, lo que por teléfono no puede decirse.)

Las Asociaciones religiosas

El señor Moret se ocupa esta tarde de formar la estadística de las Asociaciones religiosas inscritas en España, según los partes recibidos de los gobiernos de provincia.

Consejo de ministros.

En el celebrado hoy en Palacio se ha ocupado especialmente el señor Sagasta de las huelgas que se suceden en Andalucía y Extremadura.

Ha manifestado que el Gobierno procurará reprimir esas huelgas que tan en peligro ponen el bienestar de España.

Capitán general de Valencia

Hoy ha firmado S. M. el Rey el nombramiento de Capitán general de Valencia á favor del general Macias quien inmediatamente tomará posesión de quella Capitanía general.

El general Moltó

A la hora que telefono se encuentra casi en estado agónico el general Moltó, creyéndose que no llegará á la noche.

Muertos por axfisia

En el barrio de la Prosperidad han sido encontrados en un cuarto de la calle Oruela, los cadáveres de un matrimonio muertos por axfisia.

Creese se trata de un doble suicidio.

El Juzgado instruye diligencia.

El Gobernador del Banco

Se dá como seguro que será nombrado Director del Banco de España, el ex ministro don Pio Gullón.

El nombramiento de Gobernadores

Ha sido aplazado nuevamente la combinación tan cacareada de Gobernadores. Hay,

quien asegura que se firmará en el próximo Consejo.

El Conflicto obrero

La sociedad «La obra» se ha dirigido al Gobierno á fin de que busque inmediata solución para las huelgas del campo.

Temese que en algunas partes de la Andalucía no solamente se dificulte la siega, sino también que se quemem las mieses.

Esto, como he dicho antes, ha ocupado preferentemente la atención en último Consejo.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 36'45; el interior á 72'05; las libras á 34'44.

—Rosón.—

Ultima hora.

LOS JUEGOS FLORALES

Al tiempo de cerrar esta edición hemos recibido la noticia de que el eminente literato don Juan Valera será mantenedor de los Juegos florales que se celebrarán en esta ciudad.

Inmediatamente hemos pasado al Gobierno Civil para comprobar tan grata nueva y el señor Serrano, que habia dado á la Comisión una carta para el señor Valera, con su habitual cortesía nos ha contestado afirmativamente á la pregunta.

FERRETERÍA

DE

Adrián Ramírez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de Zumaya.

¡Bicicletas á 15 duros!

Se realizan á precios baratísimos un tender una bicicleta de señora, dos de pista, una para niño y doce para caballero.

También se venden 50 ó 60 plantas variadas en tiestos y maquinaria completa para toldos de balcones y portadas con sus telas correspondientes, así como maderas usadas y otros objetos procedentes del Velódromo.

Informarán en la Fonda de la Burgalesa.

ULTRAMARINOS

DE

ANTONIO RUIZ

Melitón Martín, números 5, 7 y 9
SEGOVIA

En este nuevo establecimiento encontrará el público en general un completísimo surtido en todo lo concerniente al ramo á que se dedica. Garantiza una inmejorable calidad en todos los artículos, su exacto peso y notable economía en los precios.

Melitón Martín, 5, 7 y 9.—SEGOVIA.

Chocolates

Muy eficazmente recomendamos á nuestros lectores que prueben los riquísimos chocolates que se elaboran en la conocida y acreditada casa de don Juan Margareto, Real del Carmen, 6.

La gente de buen gusto hace constantes pedidos á esta casa, del más rico de los chocolates que hoy se venden en Segovia y partes adyacentes.

A los que no les guste el chocolate le recomendamos el queso especial de Rabanedo.

No olvidarse—6, REAL DEL CARMEN, 6.

ORTEGA

Especialidad en ampliaciones inalterables.
(Véase muestra casa sucesor Sesse.)
Pintura al óleo, reproducciones, retratos al crayon.

10, TRINIDAD, 10, 2.º

(Juzgado de Instrucción.)

SOMBREROS DE TODAS CLASES.—Surtido completo en gorras, boinas, etc.; cuanto necesites del ramo de sombrerería para la próxima temporada, lo encontrareis en el antiguo y acreditado establecimiento de Julián Olmos.

ISABEL LA CATÓLICA. NÚM. 7.

Para verano

En el acreditado establecimiento de calzado de don Pedro Aragoness, se ha recibido un variado surtido en botas de color para señora y caballero, y de gamuza y lona para verano.

Los precios incomparables con que vende esta casa y la buena calidad de los géneros han hecho que goce de justa fama.

JUAN BRAVO, 58.

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

Platería de Duque

Hoy le elogia el mundo entero

pues Duque no tiene un pero y no hay que perder de vista que es un consumado artista y un acabado platero.

Por eso no es de extrañar y así se puede afirmar que prospere cada día, pues nadie ha de trabajar lo que él en orfebrería.

ISABEL LA CATÓLICA, 9.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

á ser testigo de cómo aprecian mi comportamiento, á pesar de la victoria.

A este tiempo el cortejo se detuvo, y un oficial de la milicia ciudadana, que iba delante, gritó con todas sus fuerzas:

—¡Amigos, aquí tenéis al capitán Lorenzo, que se ha dignado, por complaceros, visitar su predilecta ciudad de Granada! ¡Saludadle!

Lorenzo, entonces, cogió un puñado de oro de un saquito que había colocado á sus pies, y arrojó como veinte onzas á la multitud; los leperos, especie de *lazzaroni* italianos, se precipitaron con avidez sobre el oro y gritaron:—¡Viva el capitán Lorenzo!

—Correspondamos, marinero, del mejor modo á un saludo tan afectuoso,—dijo el pirata á de Morván:—la alegría que nuestra presencia causa en el ánimo de estas buenas gentes, te aseguro que me hace llorar de gratitud. ¡Qué dicha, ser amado como á nosotros se nos ama aquí!

La atrevida impertinencia del pirata manifestaba una confianza tal en su fuerza, sa-

bello Lorenzo, que no se había separado de su marinero.

—¡Oh, ya no temo nada! ¡Confío que Dios no me abandonará ya más! exclamaba á su vez Juana con el rostro pálido, el pecho agitado por la emoción, y teniendo en su mano la carabina todavía humeante.

—¡Juana! ¡Querida mía! ¿Dónde están los miserables que trataban de asesinarte?—preguntó de Morván con una voz temblorosa por la ira.

—He tenido la desgracia de matar á uno. Con que partamos, caballero. Me urge mucho salir de aquí. Vamos, sígueme, yo te lo ruego.

—No, Juana, que quiero castigar antes á los culpables. Aún cuando mi venganza hubiera de costarme la vida, es preciso que la sientan tus enemigos.

—¿A qué quieres, mi buen caballero Luis, ocuparte de estas gentes?—replicó con viveza Juana.—¿No sabes que han estado en su derecho?... ¡olvidas que soy una francesa, una cazadora? Ven, mi caballero Luis, huyamos.

ban las hostilidades y prepararon las armas.

—No hay que asustarse, muchachos, esos son nuestros buenos amigos, los granadinos, que desean manifestar su agradecimiento á nuestra visita por un acto de política y galantería.

Aún no había terminado estas palabras, Lorenzo, cuando ocho esclavos encorvados bajo el peso de un dosel magnífico, cubierto de terciopelo y anchas franjas de oro, y debajo del cual se veía un gran sillón, aparecieron en la plaza.

—Marinero,—dijo el bello Lorenzo acercándose á de Morván,—¿no ves hasta dónde llega nuestra popularidad en Granada? ¿cómo nos estiman y quieren aquí? Sería una ingratitud por parte de nosotros rechazar las manifestaciones de estas gentes valerosas, negarles el placer de vernos más de cerca. Siéntate á mi lado y vamos á dar una vuelta por la ciudad; este paseo nos traerá á la memoria el primer encuentro en Leogano. Además, yo soy fanático por la música; con que marchemos.

SECCION DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES DE BURLADA

BOTELLA DE UN LITRO 0'90 CÉNTIMOS DE PESETA

Depositarios: Droguería de Tomás de Zubiria y Comp.^a (antigua de Somonte).—BILBAO

Pamplona

Especialísimas para mesa sola ó con vino. Combaten y previenen dolencias del estómago, hígado, vías urinarias y recomendada para los diabéticos. Venta en Segovia, en todas las Farmacias y Droguerías.

¡INCREDIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. Gran premio en la Exposición de París.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos.

Pesetas		Pesetas	
Anillo para caballero, oro y brillante.	50	Pendientes (par) para señorita, oro y brillante.	25
Idem para íd. (brillante muy grueso).	100	Idem para señora ídem íd.	50
Alfiler ídem íd.	25	Idem para íd. (brillantes gruesos).	100
Alfiler ídem íd. íd. (brillante muy grueso).	50	Idem para niña (verdadero regalo).	25
Anillo para señora ó señorita ídem íd.	25		

Se envían franco de todo gasto por correo en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarados. En viésse la medida de los anillos tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos: ni se conceden representaciones, ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devuelve inmediatamente su importe. Los pedidos se despachan en el mismo día en que se reciben. Toda joya va en su correspondiente estuche de última novedad.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes Aus; Alaska G. A. Buys, Corso Romana, 18, Milán (Italia).

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios. Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE.—Casa de la Tierra.

LA FUENCISLA

GRAN PANADERÍA MECÁNICA

Establecida con todos los modernos adelantos que exige tan importante industria.

Confecciona con las mejores harinas de reputadas Fábricas el más excelente pan Francés y de Viena, así como el candeal y de familias, en los que garantiza la exactitud en el peso y también su clase superior.

CLASE DE PAN Y PRECIOS

DE VIENA	CANDEAL
Emperadores. . . á 5 y 10 céntimos, según tamaño.	Roscas. . . de 200 gramos, á 9 céntimos.
Barras. á 5 y 10 id.	Bonetes. . . de id id. id.
Dresdes, Larguitos, París, etc. á iguales precios que los anteriores.	Cuernos. . . de id id. id.
FRANCÉS	Trenzas. . . de id id. id.
Bollo pequeño. . . . 5 céntimos	Bizcochadas de id id. id.
id. grande 10 id.	Libretas. . . de id id. id.
INGLÉS PARA EMPAREADOS	DE FAMILIAS
Precios según el peso que se encargue.	Hogazas de 1,700 kilogramos, 55 céntimos
	id. de 800 gramos, 28 id.

EXPENDEURIAS
Don Julio Arenas, Pastelería, La Suiza.—Don Miguel Fernández, Plaza del Corpus, número 9.—Don Juan Hernanz, Fernan Garcia, (Arzobispo) número 4.—Don Eusebio Tejero, Leones, 38 y Don Luciano de Pablos, José Zorrilla, 21.

La Panificadora Segoviana tiene su Fábrica en la carretera de la Maestranza, núm. 1.

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo. Los hay de varios tamaños.

¡IMPOTENCIA!

se curan radicalmente en pocos días con las PILDORAS POTENCIALES LLOPIS de lokimbim Son completamente inofensivas y garantizados sus efectos contra la IMPOTENCIA Farmacia LLOPIS, Ferraz, 3, Madrid No confundir mis Pildoras Potenciales con otros preparados que toman nuestro título de Potenciales, y que en nada se parecen á las Pildoras Potenciales Llopis, únicas de seguro resultado, demostrado por la práctica, que no contienen fósforo, estricnina ni cantáridas sustancias muy venenosas Para evitar engaños y falsificaciones groseras y peligrosas, pedid siempre, si queréis curaros sin temor á envenenaros, las Pildoras Potenciales Llopis, únicas que curan sin perjudicar á la salud. Frasco 12 ptas. Va por correo. Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

20 años éxito creciente **Vino-Llopis** 100 enfermos curaciones.

EL MEJOR EUPÉTICO-TÓNICO-NUTRITIVO CON CARNE-HIERRO E HIPOFOSFITO

Único que aceptan y recomiendan los médicos más eminentes para curar la Anemia, Debilidad y Consunción, en los Ancianos, Niños, Convalecientes y en las Señoras cuando después de haber dado á luz, el puerperio se prolonga sostenido por la consiguiente debilidad.

Por su sabor tan grato se hace recomendable á los niños, como el mejor Tónico-nutritivo-reconstituyente conocido.

A las señoras, cuando los períodos ni se presentan ó si lo hacen con gran retraso y doloroso, ocasionado todo ello por empobrecimiento de la sangre, un VINO LLOPIS es su salvación. Así está reconocido. Los señores Facultativos que deseen consignarlo diríjanse al autor, que les remitirá un frasco de VINO LLOPIS. De venta: Antón Ferraz, 3, Madrid y en todas las Farmacias de España y América.

Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, ETC., ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRÁN GRATIS.

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS

Aún cuando la exposición de una temeridad semejante era terrible, la idea de Lorenzo pareció tan original, tan endiablada á de Morvan, que no pudo contener la carcajada en el momento de ir á sentarse junto á su compañero.

Los instrumentos músicos resonaron entonces con más energía que antes, y la comitiva toda se puso en marcha.

—Vamos, has perdido el juicio, marinero, —pronunció de Morvan en voz baja,—me parece imposible que la vista de este espectáculo no exaspere el sufrimiento de los españoles, hasta el punto de sernos muy difícil escapar con vida de esta fiesta.

—Pues yo te aseguro que los granadinos se han apasionado de nosotros. Y sino ahí tienes como se manifiestan contentos de nuestra condescendencia... Por otra parte, tampoco me he olvidado de tomar todas las precauciones, á fin de que nuestra marcha triunfal no se atribuya á un acto de humillación para ellos... Al contrario... ahora vas

Levantándose inmediatamente de su asiento, y alzando el brazo en señal de dar alguna orden:

—¡Silencio!—gritó el pirata con una voz imperiosa que sobresalió entre el ruido de la multitud.

El silencio efectivamente se siguió como por encanto; y casi al mismo tiempo un tiro de fusil disparado en el interior de una casa inmediata, resonó claro y distintamente. Las voces de ¡socorao! ¡socorro! ¡á mí, caballero Luis!... se siguieron luego.

—¡Maldición!—gritó este.—¡Han asesinado á mi Juana!

Y al mismo tiempo saltó el joven de su silla con un furor sobrehumano, dirigiéndose desesperado hacia la puerta de la casa de donde habían partido los gritos de Flor de los bosques, y su ímpetu tan violento que la puerta cedió con presteza.

—Ya estoy aquí, Juana,—dijo el caballero,—no hay que temer.

—¡Desdichados los asesinos!—añadió el

lía de tal modo del orden común, que no hubo un solo hombre en Granada á quien se le ocurriese clamar venganza. Así es, que por todas partes por donde pasaba el suntuoso cortejo, la multitud se inclinaba al punto, manifestando un sentimiento entre respetuosos y de superstición. En cuanto á los leperos, sus aclamaciones en favor de Lorenzo partían de lo más íntimo del corazón. El triunfo, pues, del pirata era odioso solo para los ricos y poderosos, es decir, para los amos; única cosa que aquel se proponía.

Del mismo modo dirigióse otra vez el brillante cortejo hácia la plaza, cuando hé aquí que de Morván, asiendo del brazo á su compañero con una fuerza y prontitud extremas:

—¿No has oído?—le preguntó azorado.

—¿El qué? ¿Las bendiciones de mi pueblo? Sí, por Cristo, marinero.

—¡No te chances, Lorenzo! Me ha parecido oír la voz de Flor de los bosques pidiendo socorro...

—¿De Flor de los bosques?—repitió el marinero.—¡Ah! ¡qué idea!... ¡No sería difícil...